



Mi újság?

A Magyar Szentek Temploma havi tájékoztató lapja – 2023. január

Kiadja a Magyar Szentek Plébánia. Megjelenik minden hónap első vasárnapján. Ingyenes kiadvány.

„MINKET KRISZTUS VEZET, A TÖRTÉNELMET BERAGYOGÓ, SUGÁRZÓ CSILLAG.”

XVI. BENEDEK EMLÉKÉRE

Joseph Ratzinger 1927-ben született Bajorországban, és XVI. Benedek nyugalmazott pápaként halt meg néhány napja, december 31-én, közel 96 évesen.

Pápaságának kezdetén a hiénasajtó csorgó nyállal vonyította, hogy ifjú korában Hitler-Jugend volt, azaz egy fasiszta ifjúsági szervezet tagja. A valóság nem számított, az, hogy minden fiatal fiúnak kötelező volt belépnie. A német hadseregbe is be kellett vonulnia, onnan azonban megszökött, és amerikai fogságba került.

A papság csak ezután következett, bátyjával, Georggal együtt szentelték fel. Teológiai és filozófiai diplomát szerzett, egyetemeken tanított kiváló sikerrel. Nem véletlen, hogy előbbutóbb Freising-München érseke lett, s az sem, hogy címerében Szent Korbiniánusz első freisingi püspök címerállata is helyet kapott. *A szent püspök ugyanis egy alkalommal Rómába zárandokolt, és – tudós ember lévén - samara hátára kötötte könyveit. Útja során egy tiroli medve a samarat megette, a püspök pedig ráparancsolt a vadállatra, hogy ő cipelje tovább a könyveket.* Ezt a legendás ténytet tartalmazza Ratzinger, a teológiai tudomány emberének pápai címere .



Azt tartották róla, hogy nagyon szereti a klasszikus zenét, a cicákat és a — sört. A németországi Tann város családi sörfőzdéje büszkén piacra is dobta a Papstbiert (pápasör). *„Hazánk nagy fiának, XVI. Benedek pápának ajánljuk”* – áll az üvegcímkén.

Szent II. János Pál bíborosi rangra emelte, s igen közel álló tanácsadója lett. 2005-ben a pápa temetési szertartását ő vezette, és ő hívta össze a pápaválasztó konklávét, ahol 26 perc szavazás után őt választották meg. Nem akart pápa lenni, mégis Szent Benedek iránti tiszteletből, valamint az első világháború idején uralkodó XV. Benedekre emlékezve választotta a XVI. Benedek nevet.

Nyolc évet töltött a pápaként az Egyház élén, ezalatt óriási munkát végzett. Egyszerű, szerény tudós ember volt, de betegsége miatt alkalmatlannak érezte magát. Lemondása 2013-ban megdöbbentette a világot. Igen sok teológiai művet írt, és nagyon sok egyházfői dokumentumot, enciklikát adott ki. Talán a legkiemelkedőbb ezek közül a Názáreti Jézus c. három kötetes műve.

Rendet kívánt teremteni a szabadelvűséghez közelítő keresztény és nem keresztény gondolkodásban, amely *Istent újra meg újra a saját szabadságunk korlátjának tekinti, amelyet le kellene vetni, hogy az ember teljesen önmaga lehessen.* Ratzinger szerint Isten és az ő igazsága szemben áll az ember sokféle hazugságával, önzésével és göggyével.

A Szűztől születés és a valóságos feltámadás a sírból – a hit próbaköve. Ha ugyanis Istennek nincs hatalma az anyag fölött is, „akkor bizony nem Isten. De megvan ez a hatalma, Jézus Krisztus fogantatásával és feltámadásával pedig új teremtést nyitott meg. Így mint Teremtő a mi Megváltónk is. Jézus fogantatása és születése Szűz Máriától ezért a hitünk alapvető tétele és a remény fénylő jele is.”

Kerülte a teológusi felsőrendűség magatartását, az egyszerű hívek nyelvén is megfogalmazta, hogy milyenek kell lennünk: *„A világ kényelmet ígér, de téged nem kényelemre teremtettek. Téged nagyságra teremtettek. A kereszt arra emlékeztet bennünket, hogy nincs igaz szeretet szenvedés nélkül. A boldogságnak, amelyet kerestek, amelyet jogotok van élvezni, neve és arca van: ő a Názáreti Jézus.*

Élj úgy, hogy minden ember, akárhonnán jön is, befogadó és szerető szívre találjon benned.”

DE: A kivándorló személyek és családok szükségleteinek és jogainak biztosítása mellett az emigránsok által választott **célország társadalmának is védelmet kell kapnia.**



A pápa 2006-os regensburgi egyetemi beszéde – a sajtó szokásos felületessége miatt – fellázította a muszlim világot:

„**Meglepő számunkra, hogy II. Manuel (bizánci) császár milyen nyerseséggel fordul beszélgetőpartneréhez, mely általában a vallás és az erőszak közti összefüggésre vonatkozik: »Mutasd meg nekem, mi újat hozott Mohamed, és csak rossz és embertelen dolgokat fogsz találni, mint az a rendelkezése, hogy az általa hirdetett hitet karddal kell terjeszteni«.** Miután a **császár** ilyen súlyosan fejezte ki magát, aprólékosan elmagyarázta az érveket, miért **esztelen dolog a hit erőszakos terjesztése. ...Az erőszak ellentétes Isten lényegével és a lélek lényegével.**”

Ma bocsánatot kellene kérnie a világnak a pápától, aki nem mondja, hogy: ÉN SZÓLTAM! Az igazság már megtette.

Szentséges Szűz Mária, Isten Anyja, Te ajándékoztad a világnak az igaz világosságot, Jézust, a te Fiadat – Isten Fiát. Te teljesen ráhagyatkoztál Isten meghívására, s így a jóság forrásává lettél, mely Istenből fakad. Mutasd meg nekünk Jézust. Vezess minket Őhozzá. Taníts meg minket megismerni és szeretni Őt, hogy mi magunk is valóban szerető emberek és az élővíz forrásai lehessünk egy szomjazó világban. Amen. (XVI. Benedek pápa imája: Jézus, az igaz világosság)

Gere György

BÚCSÚZÁS

Kedves Testvérek!



2011-ben, Mindenszentek ünnepén kezdtem meg kántori szolgálatomat a Magyar Szentek Plébánián, amely időszakot 2022. év végén lezárók. Ez a 11 év és 2 hónap nagyszerűen telt; úgy gondolom, hogy mind a kedves testvérekkel, mind pedig a papsággal jó viszonyban voltam. Igyekeztem a feladataimat a tőlem telhető legjobb módon végezni. Köszönöm szépen, hogy befogadott a közösség, és hogy imádkozott és kitartott mellettem mindig, még betegségem idején is. Ha esetleg megbántottam valakit, kérem, bocsásson meg nekem.

Köszönöm, hogy együtt énekelhettünk és dicsőíthettük az Urat.

Új helyem az angyalföldi Szent Mihály Plébánia lesz, amely plébánia 5 percnyi sétára van az otthonomtól, és amely plébánián felnőttem. Korábban édesanyám volt itt a takarító, akivel minden szombaton együtt tisztítottuk a templomot. Egy ilyen szombaton szöktem fel először az orgonához nyomogatni a billentyűket, amit persze nem igazán volt szabad. Akkor még nem sejtettem, hogy ez egy életre szóló kaland kezdete lesz.

Az Isten időnként nehéz döntések elé állít bennünket, sőt, a nehéz döntések végigkísérik életünket. Nem volt könnyű a váltás mellett döntenem, de úgy gondolom, hogy a jelenlegi helyzetem és a jövőm szempontjából most meg kellett hoznom ezt a döntést.

A Magyar Szentek Plébánia számomra viszonylag messze volt, és - a kántori munka sajátosságai miatt - akár többször is meg kellett tennem naponta az otthonom és a templom közötti távolságot, amely időt a jövőben más hasznosabb dolgokra, akár az orgonán való gyakorlásra is felhasználhatok. Továbbá az elmúlt néhány évben levelező képzésen mérnökinformatikát tanultam, amelyből szinte már csak a szakdolgozat megírása van hátra. Mivel az új helyemen csak a szentmisék szolgálata lesz a feladat, ezért napközben vállalhatok majd olyan munkát, amely ennek a „második szakmának” megfelelő tartalommal bír. Erre azért van szükségem, mert a kántori állás önmagában nem alkalmas arra - főleg a jelenleg elszabaduló árak mellett -, hogy egy háztartást fent lehessen belőle tartani.

Nem örökre búcsúzom. Bízom, sőt biztos vagyok benne, hogy alkalmanként visszalátogatok majd a plébániára egy-egy alkalommal helyettesíteni, vagy csak egyszerűen a padba imádkozni.

Mind a templom, mind pedig a kápolna egyedi és csodálatos hely, bennük csodálatos emberekkel. A templombúcsúk napjai mindig kiemelt helyet fognak elfoglalni a szívemben.

Isten áldása kísérfje mindannyiunk életét!

Leskó Jenő Zoltán volt kántor

Január 1. a béke világnapja 1968 óta VI. Pál rendelkezésére. A 2022. február 24-én kitört háborút kissé megszoktuk. A legtöbb ember valószínűleg már nem küld adományokat, és talán a békéért folytatott imák is elmaradoznak vagy csupán rutinszerűek. Nincs ez jól. Mi mást tehetnénk, minthogy mély hittel kérjük a Mindenhatót, hogy hozzon békességet az embereknek? Karácsony a béke ünnepe is. Az énekeink és a szentírási szakaszok is minduntalan a békét zengik.

Vízkeresztkor a napkeleti bölcsek hódolnak a jászol előtt, de utána vissza is mennek országaikba, valószínűleg viszik magukkal az Örömhírt és a béke üzenetét a világ minden tájára. Talán a pásztorok is. A vízkeresztkor szokásos házszeneléskor a pap békességet kér a házra és minden lakójára. Kapcsolatainkat mi más határozhatná meg, ha nem a béke? Egyszerű, kézzelfogható. Azt is tudjuk a Bibliából, hogy a bölcsek más úton térnek vissza hazájukba. Részben Heródes miatt. De azt is üzenik, hogy más utat kell járnunk, nem mehetünk ugyanarra, mint eddig. A Jézussal való találkozás új utakra kényszerít. Az új út pedig Jézus maga, hiszen megvallotta: Én vagyok az út, az igazság és az élet.

Karácsonykor megszületik a csöpp gyermek, aki maga a Béke, maga az Út, aki egyszersmind a Feláldozott Bárány.

Isten Báránya, ki elveszed a világ bűneit, **ADJ NEKÜNK BÉKÉT!**

(G. D.)



PÁSZTORJÁTÉK



Jókai Anna: Újesztendőre

Békés álminkba ne csalódjunk soha
Oltalmazzon minket angyalok mosolya
Lelkünkben béke és szeretet virítson
Düh és gaz álnokság meg ne szomorítson
Ostoba szólamra ne hajoljon szívünk
Gazdagság kísérje minden vidám léptünk

Útjaink vigyenek igaz célunk felé
Jövendőnk munkája ne váljon keresztté
Éjszaka pompásan ragyogjon csillagod
Veled lehessen, amikor csak akarod
Egymásra találjon most minden kereső
Társával éljen minden egymást szerető

Közösen tegyük szebbé ezt a világot
Ízleljünk már most mennyei boldogságot
Váljon minden titkos, szép álmunk valóra
Áldott legyen minden együtt töltött óra
Nevetni tudjunk és őszintén örülni
Odvas idő fogát messze elkerülni
Keveset mondok végül, de szépet:

Kívánok Boldog Újévet!

„Békesség e háznak! És minden lakójának!” — szól a köszöntés vízkereszt táján, amikor a keresztény családoknál lakásszentelést tartanak. Mire való ez a szokás, miért jó házszenelőt tartani? A házszenelés az úgynevezett szentelmények körébe tartozik. A vízkereszt a karácsonyi ünnepekör egyik fontos mozzanata. „Az Ige testté lett, és közöttünk vett hajlékot” (vö. Jn 1,14) — ezt ünnepeljük ebben a néhány hétben, és ilyenkor különösen is fogékonyak vagyunk arra, hogy kicsit „otthonosabban” gondoljunk Istenre: az ő hajléka akár a miénk is lehet... A pappal közös ima, amelyben az erényes családi életért és a Gonosz cselvetéseinek távoltartásáért is könyörgünk, már megteremti azt a légkört, hogy Isten lakást vesz, és működik közöttünk... Végül, a szentelés befejező gesztusaként a bejárati ajtó szemöldökfájára felírják az évszámot, valamint a C + M + B betűket, amelyek a latin mondatot rövidítik: „Christus Mansionem Benedicat”, vagyis „Krisztus áldja meg e hajlékot!”. Ez a néhány betű egész évben, nehéz és szép pillanatokban, örömben és gyászban emlékeztethet arra, hogy Krisztus áldó keze minden körülmények között otthonunk felett van. Ez talán abban is segíthet, hogy döntéseinkben, otthoni viselkedésünkben, bűneinkből való felállásunkban tudjunk kihez igazodni. Hiszen Ő nem hagy el bennünket.

(Részlet Fehérvári Jákó bencés szerzetes írásából)

Hírek, hirdetések, programok

A Magyar Szentek Plébánia év végi beszámolója a 2022. évről

Sajnos ez év augusztusában elhívta az Úr magához Piroska néni, aki 26 évig sekrestyésként szolgálta egyházközségünket. Hiányát nehéz pótolni, köszönet azoknak, akik ebben segítenek.

Köszönöm azok munkáját, akik szentségeket szolgáltatnak ki, akik szolgálnak a liturgián, akik imádkoznak a plébánia közösségéért. Köszönöm Horváth József atya segítségét, aki a kápolnában misézik. Köszönöm a gondnok, Füzesi János munkáját. Köszönöm Némethné Edit sekrestyési szolgálatát a templomban, valamint Szilas Magdi néni sekrestyési szolgálatát a kápolnában, a templom takarításáért Kutas Nándornénak jár köszönet. Köszönöm a Mi Újság szerkesztését Gere Gyurinak és Editnek, akik egész évben elkészítették az újságot; · köszönöm a ministránsok és felolvasók szolgálatát; · köszönöm azok segítségét, akik húsvétkor, karácsonykor és egyéb alkalomkor a templom előkészítésében vagy plébániai munkában segítenek. Köszönöm Joubertné Krisztinának a könyvelői munkáját, · köszönöm a gitáros miséken való szolgálatát az ifjúságnak.

Leskó Zoltán kántorunknak nemcsak az elmúlt év zenei szolgálatát köszönöm meg, hanem az elmúlt 11 évet is, amelyben a kápolna és a templom kántori szolgálatát ellátta. Saját döntése alapján holnaptól már Angyalföldön, a Szent Mihály Templomban orgonál.

· Köszönöm a káplán atyának, a hitoktatóknak, ministránsoknak, a képviselő testületi tagoknak, hogy munkatársak voltak a plébániai feladatok ellátásában.

Köszönöm az Imperatrix énekegyüttesnek és az Erdődy kamarazenei karnak a templomi szolgálatát. · Köszönjük a Fellegi házaspárnak a templomkert gondozását. Köszönet az egyházi hozzájárulást rendszeresen befizetőknél és azoknak, akik külön felajánlásaikkal segítettek a mostani helyzetben egyházközségünket!

160 család fizetett egyházi hozzájárulást ebben az évben 7.465.000 Ft értékben. A legkisebb összeg 1.500 Ft volt, a legnagyobb 990.000 Ft. A tavalyihoz képest nőtt a befizetett összeg.

A jövedelemadó 1%-ának felajánlásából 334.466 Ft-tal támogatták a kedves hívek egyházközségünket, a Szent Tádé Alapítványon keresztül. Ez kb. 130 ezer Ft-tal kevesebb a tavalyinál. A járvány ideje után a híveknek alig két harmada tért vissza a rendszeres szentmisékhez.

Köszönet az otthonaikban egyházukért imádkozó és szenvedéseiket felajánló betegeknek, hogy anyagi és lelki támogatásukkal hozzájárultak közösségünk építéséhez.

Szentségkiszolgáltatás számokban 2022-ben:

Esküvő: 26 pár (5-tel több, mint tavaly)

Keresztelő: 29 fő: 13 fiú és 16 lány (7-tel kevesebb, mint tavaly)

Elsőáldozó: 6 gyermek (1-gyel több, mint tavaly)

Bérmálkozó: 14 fő, (11-gyel több, mint tavaly)

Elhunyt: 81 fő: ebből 28 férfi és 53 nő (26-tal több, mint tavaly)

A halottak közül csak 22 fő részesült szentségekben.

Köszönetet mondok mindenkinek, aki akár anyagilag, akár munkájával vagy imádságával segítette egyházközségünk életét, amit a jövőben is szeretnék kérni.

Isten fizesse meg mindenkinek mindazt, amit egyházközségünkért tett!

Écsy Gábor plébános



Mi Újság? – a Magyar Szentek Templomának havi tájékoztató lapja. Kiadja a Magyar Szentek Plébánia. Megjelenik minden hónap első vasárnapján. Ingyenes kiadvány. Ha a lappal kapcsolatban bármilyen észrevétele van, megteheti a 209-22-24-es telefonszámon vagy az 1507 Budapest, Pf.: 70. levélcímen. E-mail: magyarszentekbp@freemail.hu. Honlapunk: www.magyarszentektemploma.hu